

**Készült Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
2020. március 17. napján megtartott rendkívüli üléséről**

Szám: M/498-3/2020.

MUTATÓ

Tárgy:

Határozat száma:

1. A koronavírussal kapcsolatos egyéb kérdések,
intézkedések megbeszélése.

12/2020.(III.17.)
határozat

MUTATÓ

**Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
2020. március 17. Jegyzőkönyve
Sorszám: 3**

Határozat mutatója

Határozat száma

Határozat tárgya

12/2020.(III.17.)
határozat

a koronavírussal kapcsolatos intézkedések elfogadásáról

Jegyzőkönyv

Készült: Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága 2020. március 17. napján – 14⁰⁰ órai kezdéssel - a Városháza tanácskozó termében (Martfű, Szent István tér 1.) megtartott **rendkívüli üléséről**.

Jelen voltak: Dr. Despotov Svetozar bizottság elnöke
Gálné Balasi Zsuzsanna bizottsági tag
Donkó Ágnes Zsanett bizottsági tag

A napirendi pontok megtárgyalásához megjelentek:

Dr. Papp Antal	polgármester
Rágyanszky István	alpolgármester
Szász Éva	jegyző
Hegedűsné Blaskó Anikó	aljegyző
Gonda Lajosné	Martfű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ intézményvezetője
Dr. Solt Magdolna	vezető főorvos
Dr. Magyarosi László	házi orvos
Dr. Bezsilla Erzsébet	gyermekorvos
Dr. Szolga Ferenc	fogorvos
Mikes Anita	védőnő

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Köszöntötte a bizottsági ülésen megjelenteket a rendkívüli bizottsági ülésen. Megállapította, hogy a bizottság határozatképes, mind a három tag jelen van.

Tájékoztatta a bizottságot, hogy rendkívüli járványügyi helyzetet vezettek be Magyarországon, a koronavírus miatt. E helyzet miatt cselekedni kell az orvosoknak is. A polgármester úrnak és a bizottságnak is feladata, hogy a rendkívüli intézkedéseket meghozza az egészségüggyel és a szociális dolgokkal kapcsolatban is. Ma reggel új rendelkezés jött, mely az önkormányzat feladatává teszi, hogy írja le, hogy helyi szinten mik a teendők, majd ezeket juttassa el holnap reggel 8 órára az illetékes hivatalnak. Az önkormányzatnak meg kell írni egy cselekvési tervet. Az önkormányzatnak arra is kell válaszolnia, hogy működtethető-e az egészségügyi rendszer, működtethető-e a rendelés, milyen helyettesítések lehetnek. A három házi orvos Dr. Solt Magdolna, Dr. Magyarosi László és Ő, valamint a gyermekorvos Dr. Bezsilla Erzsébet összeültek, és összeállítottak, hangsúlyozottan, az egészségügyre vonatkozóan egy ajánlási listát. Ez az ajánlási lista nem teljes, ezért kéri majd hozzá a javaslatokat, hozzászólásokat, ötleteket, pontosításokat. Az orvos – beteg találkozókat a minimumra kell csökkenteni, ha valaki lázas nem mehet a rendelőbe. Lázas beteghez nem mehet ki az orvos, csak távgyógyítással lehetséges, mentőt lehet hozzá hívni. Ha az egészségügyi személyzet közül valaki beteg, vagy a 65 évet betöltötte, akkor beteggel gyakorlatilag nem foglalkozhat, távgyógyítás lehetséges csak. Ez személy szerint Őt és a Dr. Solt Magdolna doktornőt érinti. Ezért holnaptól a rendelés úgy fog lenni, hogy a munkaegészségügy helyén lesznek az emeleten, és telefonon konzultálnak majd a fiatalabb háziorvossal, Dr. Magyarosi Lászlóval, Ő fogja vezetni a rendszert.

Megkérte Dr. Solt Magdolna doktornőt, hogy amiket megbeszéltek azokat olvassa fel, és azután majd várja a jelenlévőktől a véleményeket, javaslatokat.

Megkérdezte, hogy ezt így elfogadják-e.

Kéri a jelenlévőket, hogy gyakorlati dolgokat javasoljanak. Véleménye szerint napok kérdése, hogy itt is bevezetik a kijárási tilalmat. Meg kellene beszélni a 70 éven felüliek ellátását. Az ételek kiszállítását.

Dr. Solt Magdolna – vezető főorvos, háziorvos – Felolvasta, amit az orvosokkal megbeszélve piszkozatban leírtak, melyhez jóváhagyás szükséges. Elmondta, hogy szinte óránként kapták az e-mailt a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivataltól, és az EMMI-től, és ennek alapján készítették egy összeállítást mely a rendelésre vonatkozna. Dr. Berkó Attila kormány megbízott nevében küldött e-mailt, Dr. Beke Gabriella Tiszti főorvos. Véleménye szerint ide a polgármesteri hivatalba is eljutottak ezek az e-mailek.

A doktorúr elmondta, hogy Ők ketten érintettek abban, hogy a rendelésen személyesen ne vegyenek részt, ezt úgy fogják megoldani, hogy elkülönülnek a fenti szakrendelőbe, és konzultációt tartanak a nővérrel, ha mégis van olyan beteg, aki az orvosi vizsgálatot igényli, vagy szükséges. A hurutos betegekkel ők nem találkozhatnak, csak telefonos konzultációval léphetnek vele kapcsolatba, tanácsadással, és ki kell kérdezni a beteget, hogy mi baj van, és a tapasztalataikra és az ismereteikre támaszkodva hoznak majd döntéseket, nem orvos - beteg találkozás alapján feltételezett diagnózist állítanak fel, amennyiben ezt lehet.

Felolvasta azt a jegyzetet, melyet a többi orvossal konzultálva írtak össze.

„Változás a háziorvosi ellátás rendjében:

A járvány ideje alatt sürgős betegellátás működik. Tehát mindenféle krónikus panaszokkal ne menjenek a betegek a rendelőbe. Lázás, köhögős betegek telefonon keresztül jelentkezzenek be. Ellátás konzultáción keresztül történik, a járvány ideje alatt, telefonos konzultáción keresztül. Recept felírásakor a betegek vegyék igénybe az elektronikus recept felírás lehetőségét, telefonon keresztül kérik a recept felírását. Ezért kéri a gyógyszerek nevét felsorolni, melyeket szeretnének felírni. A rendelési idők rövidítettek, de a telefonos konzultáció lehetősége a teljes rendelési időre vonatkozik. A JNSZ Megyei Kormányhivatal közleménye alapján az akut légúti tünetekkel rendelkező páciens otthonában vizsgálni tilos, ez így szó szerint le van írva. Ha a hurutos tünetek mellett magas láz, fulladás jelentkezik, akkor az Országos Mentőszolgálatot kell értesíteni. A 1824 számon. „

Ma egy órakor jött e-mailben egy 12 oldalas tájékoztató, melyben pontosították a kikérdezést, ki a gyanús eset, ki a feltételezhetően koronavírusos fertőzött beteg, kit kell elkülöníteni. Fel vannak sorolva a kórházak, akik fogadják a betegeket. Ezek a Délpesti Centrumkórház, Hematológiai és Infektológiai Intézet Szent László telephelye, a Borsod-Abaúj Zemplén Megyei Központi Kórház, a Semmelweis Tagkórház Miskolcon, Tolna Megyében a Balassa János Kórház, a Magyar Imre Kórház, melynek székhelye Ajka, és a Kiskunhalas Semmelweis Kórház. Sokat olvasott a vírus fertőzésével, terjedésének gyorsaságával kapcsolatban. Ennek a vírusnak a terjedése, hihetetlenül gyorsan történik, és exponenciális jelleggel fog történni. Most jelenleg 50 betegről tudnak, aztán talán 200-ról, aztán hatványozódik. Azt, hogy még csak 50 betegről van szó, nem kell vele foglalkozni, ezt nem szabad tudomásul venni. Véleménye szerint sokkal több betegről van szó, mely hihetetlen gyorsasággal fog terjedni. Sajnos a kontaktok felkutatása egyre nehezebbé fog válni. Az a baj, hogy az első két hétben, egy teljesen tünetmentes ember is fertőzhet. Ennek megelőzése a legfontosabb, hogy ne menjünk tömeges helyre, védekezzünk a higiénés szabályokkal, mossunk sűrűn kezet, és legjobban, ha otthon maradunk. Különös védelem kell az idősekre, a 65 - 70 év felettiekre, ők nagyon veszélyeztetettek.

Abban kellene most állást foglalni, hogy amit felolvasott, ez kikerülne a rendelő bejáratára, a közösségi médiába, és mindenhova jusson el, mindenhova kitenni ahova tudják. Ha a bizottság ezt elfogadja, akkor ez minél több helyen jelenjen meg.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos - A dolgozók védelmében, hogy ne terjedjen tovább a járvány, azt is írták a legutóbbi eljárásrendben, hogy ha bejön ilyen beteg, nem veszi magára ezt érvényesnek, azt haza lehet küldeni, és fel kell hívni a figyelmet a távoktatásra. Lehet, hogy meg fog sértődni, de az orvosokat utasítják erre, hogy így kell eljárni.

Dr. Papp Antal – polgármester – Nem biztos, hogy szót fog fogadni.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérdezte, hogy van-e még hozzászólás ezzel kapcsolatban.

Magyarosi László – házi orvos – Tájékoztatásul elmondta, hogy olvasta, hogy Budapesten van olyan rendelőintézet, ahol a bejárat előtt szűrősátrakat helyeztek el, és a figyelmeztetlen betegeket hőmérőzik, és szűrés után mehet be.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos – Tájékoztatásul elmondta, hogy ismerőse rákos beteg és Budapesten volt a László Kórházban sugárkezelésen, és nem volt ilyen szűrősátor, és tömegével mentek be az emberek a kórházba. Ez a László Kórház direkt fertőző részlegként van kijelölve. A vírussal kapcsolatban az a véleménye, hogy volt már többfajta vírus is, és rengeteg halottal, a hullaház tele volt halottal, és akkor nem volt ilyen felhajtás. Elmondta, hogy a kisebb közértekbe bemehet két ember az Auchan áruházban meg vannak több százan.

Dr. Papp Antal – polgármester – Várhatóan csütörtöktől ezek az áruházak is be lesznek zárva.

Gálné Balasi Zsuzsanna – önkormányzati képviselő – Kifosztják az áruházakat az emberek.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – Elmondta, hogy nemrégén kapott levelet a Házi Gyermekorvosok Egyesületétől, hogy hogyan javasolják a rendelést. Ezt felolvasta, mely majd esetleg még beletehető az ismertetett javaslatba.

„A rendelő bejárati ajtóit belülről javasolt zárva tartani, a rendelőbe belépni csak az egészségügyi szerv előzetes engedélyét követően lehetséges, a rendelő, illetve a vizsgáló helyiségbe egyszerre csak egy szülő, és egy gyermek léphet be. A gyermekeket csak egy felnőtt kísérje, aki lehetőleg ne idős hozzátartozó legyen. A gyermek és a szülő a rendelőbe belépést követően azonnal, felügyelet mellett, szappannal, vagy kihelyezett fertőtlenítő szerrel mosson kezet, és a lehető legrövidebb időn belül a vizsgáló helyiségben legyen. A várótermet lehetőség szerint csak áthaladásra használjuk, illetve ott maximum egy család tartózkodhat. A várakozás a rendelő előtt a szabadban, egymástól legalább egy méter távolságot tartva, vagy saját autóban javasolt. Az ellátás ne tartson 10 percnél tovább, erre előzetesen a szülők figyelmét fel kell hívni, hogy a kérdéseikre pontosan készüljenek fel, számítsanak rá, hogy gyors és célirányos, a leglényegesebb panaszokra, illetve tünetekre irányuljon.”

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megköszönte a hozzászólást, melyet meg lehet próbálni átvinni a felnőtt háziorvosi ellátásba is. Ez is megfordult a fejükben, hogy kevesen legyenek egyszerre a rendelőben, és hogy kint várakozzanak. Ellenérv volt, hogy hideg van. Dr. Magyarosi László doktor úrnak volt olyan javaslata, hogy esetleg a fektetőt egy ilyen előszűrőnek lehetne használni, és a lázas betegeket ott megvizsgálni. De lázas beteget nem is vizsgálhatnak. Az is lehetne egyfajta szűrőállomás, hogy egyáltalán bejuthatnának. Ha egyetértenek vele, ez egy hivatalos ajánlás, ezzel nem igazán tudnak mit kezdeni. Úgy gondolja, hogy ezek a javaslatok, melyek tételesen le vannak írva, de ha a bizottság résztvevői nem így gondolják, cáfolják meg, és ezeket a javaslatokat át lehetne vinni. Megkérdezte mi a véleményük.

Gálné Balasi Zsuzsanna - bizottsági tag, védőnő - Elmondta, hogy Ők is kaptak ezzel kapcsolatban tájékoztatást. Teljesen leállították a látogatást, és nem tarthatnak tanácsadást, sem a babáknak, sem a kismamáknak. A hírekben halotta, hogy az országban van már olyan kismama, aki korona vírussal fertőzött.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérdezte a bizottság tagjait, hogy egyet értenek-e abban, hogy amit Dr. Bezsilla Erzsébet gyermekorvos felolvasott, belevenné a javaslatba, de persze külön véve a gyermekorvosit és külön a felnőttorvosi rendelésre vonatkozó javaslatokat. Majd ezt egy kicsit átfogalmazva beteszik a javaslatba. Megkérdezte a szakma egyetért e ebben? Megállapította, hogy mindenki egyetértett. Azonban ezt még azzal kiegészítené, hogy a háziorvosok csökkentett rendelési időben két órában dolgoznának. De rendelési időben, plusz két órában a telefonos ügyelet, a gyógyszer felírás az meg lenne, mert szükség van rá. Most miután a "kezüik meg van kötve" effektíven betegellátást nem végezhetnek, akkor legalább a gyógyszerfelírás úgy történjen, hogy nyugodtan meg tudják csinálni, mert nagyon sok a telefonhívás, van, aki bent van vizsgálaton, és van, aki kopog, ez így nem megy egyszerre. Azt, hogy ki mettől meddig lesz bent, ezt majd meg kell beszélni. Ezt a határozatba be kell tenni. A határozatba kell belefoglalni azt is, hogy nem mehet ki az orvos lázas beteghez, és ő sem jöhet be a rendelőbe, csak telefonon keresse az orvost. Amennyiben a lázas, köhögős beteg még nehézlégzést is tapasztal, akkor ne az orvost hívja, hanem a mentőket. Külön fel kell hívni a figyelmet arra, hogy 70 éven felüli betegek főleg ne menjenek. Azt mindenképpen tudni kell, hogy ha egyetlen egy koronavírussal beteg lesz a rendelőbe, nagy valószínűséggel bezárják a rendelőt. Majd máshonnan fog majd helyettesítő orvos jönni. Úgy szól a rendelkezés, hogy az aktív ellátásban résztvevő orvosok, nem mehetnek ki a beteghez. A beteghez a kisegítő személyzet, akiket begyűjtenek majd és lesznek, ők mehetnek majd ki. Egyelőre még nincsen, csak hirdetés van. Az orvosi kamara most kezdett önkénteseket keresni, majd a kormány is. Ha nem jól csinálják a dolgokat, a rendelőt be fogják zárni, két hétre minimum. Nagyon oda kell figyelni. A jogszabályi rendelkezésekben ez benne van. A fogorvos is csak sürgősségi ellátást csinálhat, mást nem, ez benne van a szabályban. A laborvizsgálatokat egyelőre még nem tiltották be. Sok dolgot felsorolt, amivel kiegészítette volna Bezsilla Erzsébet doktornő listáját, ezt majd szakszerűen át kell fogalmazni.

Szász Éva - jegyző - Bezsilla doktornő javaslata teljesen jó, de majd átfogalmazzák. Az lenne azonban a kérdése, hogy ha ezt az eljárásrendet bevezetik a rendelőbe, technikailag hogyan fogják megoldani? Be lesz zárva az ajtó, és ki figyeli? Oda kell valaki, aki irányít majd.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – A gyermekorvosi rendelőben az asszisztensnő tudja ezt kezelni, de a felnőttorvosi rendelőben valakinek ezt kezelni kell, mert három rendelő van.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Véleménye szerint meg tudják oldani.

Szász Éva - jegyző – Ez úgy működne, hogy az asszisztens egy embert beenged, egyet ki, a többiek pedig türelemre inti, hogy majd sorra kerülnek? Az asszisztens fogja kikérdezni, hogy mi járatban van a rendelőben, és az orvosokkal egyeztet telefonon, hogy mi legyen?

Dr. Papp Antal – polgármester - Az asszisztens beengedi a saját betegüket, és ha végez, kikíséri az illetőt és beengedi a másikat.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos – Ha az asszisztens ott áll az ajtóba, akkor ki veszi fel a telefont? Nagyon sok telefon van minden nap.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Amíg a telefonos rendelés folyik, addig senkit nem engednek be.

Szász Éva – jegyző – Azt sem tehetik meg, hogy ha a 2 órás telefonos rendelés letelik, azután nem vesznek fel telefont. Addig valakinek ott kell ülni, a teljes rendelési időben.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Folyamatos telefoncsörgés mellett nem lehet rendelni. Neki jó helyzete van, mert kettő asszisztensnője van. Az egyik fel tudja venni a telefont, a másik foglalkozik a beteggel. Az úgy működhet-e, hogy megnyitják a rendelőt, és aki sorra kerül, majd egymást váltják a betegek.

Szász Éva – jegyző – Az a lényeg, hogy zárt térben ne csoportosuljanak. Ezt hogyan oldják meg?

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Konstruktív javaslatot kérek.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos – Ez a gyerek orvosi rendelőnél működhet.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – A felnőtt orvosi rendelőben is működhet. Ha be van zárva a bejárati ajtó, beenged három beteget, aki a három körzethez tartozik, bezárja az ajtót, elmegy és intézi a többi dolgot. Mikor végzett a három beteg, kiengedi őket.

Dr. Magyarosi László – házi orvos – Gyógyszert íratnak ki, és a folyamatos telefoncsörgés emiatt van. Véleménye, hogy minden orvos adja meg az e-mail címét, és az e-mailre elküldhetik a gyógyszerek listáját, amit ki szeretnének íratni, és másnapra ezeket felteszik rendszerbe. Ez is egy lehetőség, és akkor nem csörög folyamatosan a telefon. Ez a fiatalabb generációt érinti ebből a szempontból.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos – Aki gyógyszert akar íratni, az írjon egy listát, és az ajtóba adja oda az asszisztensnőnek.

Dr. Magyarosi László – házi orvos – Teszünk ki egy ideiglenes postaládát, és abba bedobhatja a listát, és aztán felírják neki azokat a gyógyszereket.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – A két javaslat tehát, az e-mail és „cetli” bedobás.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos – A „cetli” bedobását nem tartja jónak. Elveszhet, nem írja rá a nevét.

Gonda Lajosné – intézményvezető – Véleménye, hogy a család szerepét se felejtjük el, mert vannak a családban fiatal hozzátartozók, nem feltétlen az idősnek kell az e-mailt megírni.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Akkor a javaslatot kibővítjük a telefonos, és az e-mailen történő gyógyszerrendeléssel. Meg kell adni minden orvosnak az e-mail címét.

Dr. Magyarosi László – házi orvos - Nem vetné el a „cetlis” megoldást, mert van ahol nagyon bevált. A cetli tartalmaz pontos nevet, címet, TAJ számot, és a beteg gyógyszereit. Ki kell függeszteni az ajtóra, hogy milyen esetben írják fel a gyógyszereit, ez jogszabályban pontosan meghatározott, hogyan kell felírni az állandó gyógyszereit és a szakorvos által felírt gyógyszereket.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Jegyző asszonynak van egy ötlete, melyet támogat, próbálják ki, mindhárom lehetőséget. Ha nem működik, akkor leveszik a „cetliset”. Ezt majd formailag meg kell fogalmazni.

Szász Éva – jegyző – Ki kell adni egy egyszerűsített nyomtatványt, hogy mit kell neki ráírni.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos – Ez az idős korosztályra vonatkozik, akik krónikus betegek hosszabb ideje szedik gyógyszereiket, hogy ne üljenek ott a rendelőben fölöslegesen.

Szász Éva – jegyző – Jegyző asszony javaslata nem megvetendő, hogy készítenek egy formanyomtatványt, és akkor azt kitöltve dobják be a papírokat a betegek.

Dr. Magyarosi László – házi orvos – Ezt otthon kell elkészíteniük, mert nem is tudják a gyógyszerek nevét.

Szász Éva – jegyző – Arra gondolt, hogy ha fiatalabb korosztályt kérnek segítségül, és letudja tölteni a netről a nyomtatványt, és kitölti, és elküldi.

Dr. Magyarosi László – házi orvos – Ezek a receptek csak másnapra lesznek készen.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Elfogadják azt is, ha valaki bedobja a cetlit, de a formanyomtatvány elősegítené a munkájukat.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos – Mi van akkor, ha a papírra nem írja rá a nevét.

Szász Éva – jegyző - Akkor majd ha nem kapja meg, előbb utóbb telefonon érdeklődik, hogy mi van a gyógyszerével.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Javaslata, hogy ezt fogadja el a bizottság, és a többi részletkérdés, vagy működik majd, vagy nem. Ez a három lehetőség legyen.

Szász Éva – jegyző – Az ajtózáras akkor hogyan lesz?

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Az ajtózárasra kért konstruktív ötleteket. Esetleg úgy lehetséges, hogy időnként kimegy egy asszisztens és hármásával beengedi a betegeket.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – Törökszentmiklóson egy nagyobb intézmény van, és ott biztonsági őr van. A polgárőrséget lehet-e ilyenre kérni.

Szász Éva – jegyző – Nekik most más feladatuk van. Meg más alkalmazottak is eléggé húzódoznak az orvosi rendelőtől.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos – Ez nem megoldható, mert az asszisztens egyik fülén a telefon, a másik fülén a mobil, és még közben írja a számítógépbe, amit kell, és még az ajtót is nyitogassa.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - A Bezsilla doktornő javaslatával egyetért, hogy esetleg egy külsős, önkéntes ember lenne, akár hatósági személy, aki beengedi a betegeket. Ennek viszont nagy buktatói vannak, mert megengedhetik-e egy nem szakembernek, hogy esetleg fertőzésnek tegye ki magát. Ezt lehet, hogy nem szabad megengedni.

Szász Éva – jegyző – Egyrészt, hogy félnek, másrészt a polgárőrök dolgoznak, munkahelyük van, és ők munkaidőn kívül teljesen önkéntesen végzik feladatukat. Most pedig kaptak egy olyan feladatot polgármester úr utasítása alapján, hogy az iskolás gyerekeke „bandázását” figyeljék, hogy ne csoportosuljanak az utcán, közterületen.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos - Ha így szeretnék beengedni a betegeket a rendelőbe hármásával, akkor kint padokat kellene elhelyezni, hogy le tudjanak ülni.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Ez megoldható. Az önkormányzat meg tudja oldani. Felhívta a figyelmet, hogy gyakorlatilag csak sürgősségi ellátás lesz. Nagyon kevés beteget várnak. Az asszisztensek most többet dolgoznak, mint az orvosok, mert Ők most nem találkozhatnak a betegekkel.

Szász Éva – jegyző – Megkérdezte intézményvezető asszonyt, hogy hány takarítót delegáltak a rendelőbe? Mert polgármester úr elrendelte, hogy óránként fertőtleníteni kell az egészségházban.

Gonda Lajosné – intézményvezető – Most jelenleg 4 takarító van, 2 délelőtt, és 2 délután. Most jelenleg elfogadták ezt a helyzetet, csak az a gond, hogy nem rendelkeznek védőeszközzel, és nem hajlandóak anélkül bemenni. Rengeteg megrendelés van, várjuk, hogy megérkezzenek.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Tudnak nekik adni, kesztyűt és szájmaszkot. Ezen kívül még feltétlen javasol egy olyan munkaruhának, köpenynek a felvételét, amit naponta mosnának. Ez működhetne esetleg. Fontos az is, hogy tartsák egymástól a távolságot, rendszeresen mossanak kezet, és a maszkot is rendszeresen cseréljék. Fontos a szellőztetés, és a kilincset mosni, ez is fontos lenne. Az lenne a legjobb, ha ők engednék be a beteget, és a kilincset ők fogják meg, és fertőtlenítenék. Ez így működhetne?

Gonda Lajosné – intézményvezető – Egyetlen egy aggálya van. A próba mutatná meg, hogy el tudják-e érni, hogy ők vállalják-e. Azért az orvosok elkötelezettek, tudják, hogy mire esküdtek fel. Ezek az emberek azt vállalták fel, hogy gyomlálják a kertet, vagy felmosnak valamit. A maguk félelmével, egyszerűségével, nem biztos, hogy mindent megértenek, és hogy rájuk merik bízni. A 6 főből egyáltalán találnak-e olyat, aki felvállalja és alkalmas is rá. Ez a dilemmája.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Ez csak egy gondolat volt. A másik gondolata, amióta a járvány bejött, hogy ezek az emberek, a munkájukban, amit csináltak, nagyobb veszélynek voltak kitéve, mint azzal, hogy beengedik a betegeket. Eddig is ott voltak a betegek között, és védőfelszerelés nélkül takarítottak. Megkérdezte, van-e még valakinek ötlete.

Dr. Solt Magdolna – házi orvos - Az orvosi kamara önkéntesek toborzását forszírozza.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Intézményvezető asszonynak mondja, hogy ez önkéntes alapon működne, nem köteleznének senkit. Azt lehet-e, hogy aki ezt csinálja, azt kivonják a munkából.

Gonda Lajosné – intézményvezető - A munkáltatója nem Ő, ezért ha megszületik az a döntés, hogy igen, akkor azt a részét fel tudják vállalni, hogy megszólítják Őket, összehívják Őket, és majd doktor úr elmondja nekik, hogy mit szeretnének. Ebben partner lenne. De először azt a döntést kell meghozni, hogy szóba jöhet-e ez a megoldás.

Szász Éva – jegyző – Azok az intézmények, amelyek bezártak, minimális létszámú közfoglalkoztatott maradt, és az összes többit arra koncentrálták, hogy az intézmények fertőtlenítése kapcsán közreműködjenek. Azt a maradék kört tudja intézményvezető asszony megkérdezni, hogy esetleg bevállalná-e.

Dr. Papp Antal – polgármester - Kötelező a Kormányhivatal Munkaügyi Főosztályával szerződést kötni, abból a szempontból, hogy ki milyen munkát végez. Ez a munkavégzés nincs kitéve, ennek majd utána kell nézni, hogy engedélyezni fogják-e egyáltalán. Ha engedélyezik, meg kell kérdezni az illetőt, hogy vállalja-e, mert nem lehet kötelezni ilyen feladatra. Erre a feladatra csak egy pár ember lenne, és ezt hosszútávon nem fogják csinálni. Egy-két hetet esetleg bevállalnak.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Akkor ki kell írni az ajtóra, hogy a váróba egyszerre csak három-négy-öt beteg tartózkodhat.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – Oda kell írni, hogy a saját maguk érdekében is, ezt tartásuk be.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Azt is ki kell írni, hogy amennyiben a rendelő fertőzötté válik, be fogja csukni az ÁNTSZ. Összegezte a dolgokat. Bezsilla doktornőnek van egy listája, melyet feltesznek majd a tervezetbe. Azokat a kiegészítéseket, melyeket hozzátettek, hozzákerülnek a házi orvosi rendeléshez is. Ami még hozzájön a rendelési idő rövidítése. Ezt majd meg kell fogalmazni.

Dr. Bezsilla Erzsébet – gyermekorvos – Elmondta, hogy a maga részéről nem szeretné csökkenteni a rendelési időt.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Ők azonban hozzáteszik a rendelési idő rövidítését, de azért ott lesznek majd a rendelőben a teljes rendelési idő alatt. Telefonos, e-mailes és „cetlis” gyógyszerfelíratást is megbeszéltek, azzal a kiegészítéssel, hogy lesz majd egy formanyomtatvány. De anélkül is elfogadják, csak írják rá a papírra pontosan a nevet, és a gyógyszerek pontos listáját, és automatikusan három hónapra kiadják a receptet. Valamint, hogy a rendelőben egyszerre hány ember tartózkodhat. Megkérdezte, hogy ez így elfogadható-e mindenki számára. Lehet-e majd padot kirakni még.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos - A fogászati ellátásról még nem volt szó. Maximálisan csak a legsürgősebb, és csak egy órára lehet a rendelést szűkíteni.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Természetesen ezt is bele fogják írni. Csak a legsürgősebb ellátást lehet megcsinálni, melyet fel kellene sorolni, és ezzel kiegészíteni. A másik, amit meg kell még beszélni, hogy ki, mikor fog rendelni.

Gonda Lajosné – intézményvezető - A szakrendelésekkel mi a helyzet?

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – A szakrendeléseket nem lenne szabad csinálni.

Dr. Bezsilva Erzsébet – gyermekorvos - A védőoltásokkal kapcsolatban van gondja. Állásfoglalást vár ezzel kapcsolatban, hogy tartani kell, vagy nem. Találkozhat-e a betegekkel, de ha elmaradnak a védőoltások, akkor a betegségekkel szembeni védelem is elmarad. Ha ez elmarad, akkor havonta oltanak csecsemőket, és rengeteg oltás van.

Dr. Solt Magdolna – háziorvos - A vérvételnél nagyon sok ember van. Mi legyen?

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Véleménye szerint itt ugyanannak a taktikának kell érvényesülnie, hogy egyenként jöjjenek be, egyszerre két-három embernél több ne legyen. A vérvétel mennyiségét is csökkenteni kell. Maximum öt embernél több nem tartózkodhat a vérvételi helyiségben.

Szász Éva – jegyző – A betegnek, hogy lássa, hogy hányan vannak fenn, akkor fel kell, hogy menjen. Akkor meg, ha fenn van, úgymint fennmarad.

Dr. Solt Magdolna – háziorvos – Akkor a javaslatot kiegészítenék azzal, hogy receptek rendelése lehetséges e-mailben, és a rendelőben elhelyezett dobozban. A „cetlire” pontos név, cím és a gyógyszerek nevének megadásával.

Szász Éva – jegyző – A nyomtatvány hol teszik közzé?

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – A rendelőben kiadva, és a honlapon legyen fenn.

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos – Az ultrahang stb. nem lesz, erről tudnak a betegek? Gyógytorna lesz?

Dr. Solt Magdolna – háziorvos - Ultrahang nem lesz most.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Azokat a kollégákat, akiknek magánrendelése van, értesíteni kell, hogy magánrendeléseket ne csináljanak.

Dr. Solt Magdolna – háziorvos – Arra kéri az önkormányzat segítségét, hogy a szakorvosokat értesítsék ki levélben, hogy bizonytalan ideig a rendelések elmaradnak, a járvány ideje alatt.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Ez minimum három hónap lesz. Ha az intézkedések bevalnak, felfut, aztán csökkenni fog, kérdés, hogy ez a szakasz meddig fog tartani. Az Egyesült Államokban egy virológus azt jósolta, hogy március, április lesz a csúcspont és utána fog lecsöngeni az egész. A karantént be fogják vezetni, lesz még lakhely elhagyási tilalom. Mindenütt meglépik, itt is megfogják.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérdezte, hogy amik elhangoztak javaslatok elfogadja-e a bizottság. Egyetértenek-e, vagy van-e kiegészítés ezzel kapcsolatban.

A Bezsilla doktornő és Solt doktornő által leírtakat majd hivatalos formában meg kell fogalmazni. Annál is inkább, mert ennek a kormányhivatalba kell lenni, holnap reggel 8 órára, és ezt úgy kell megfogalmazni, mint az egészségügyi ellátással kapcsolatos állásfoglalás.

Megkérdezte a bizottságot, hogy ezeket a javaslatokat, melyeket beépítenek majd ebbe a csomagba, elfogadják-e. **Aki elfogadja, az kézfelemeléssel szavazzon.**

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – megállapította, hogy Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága **3 tagja szavazott és 3 igen szavazattal** az alábbi határozatot hozta:

**Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
12/2020.(III.19.) határozata**

a koronavírussal kapcsolatos intézkedések elfogadásáról

Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága a koronavírussal kapcsolatban az alábbi – háziorvosokkal egyeztetett – eljárásrend kialakítását javasolta:

1. A járvány ideje alatt csak sürgős betegellátás működik. Tehát mindenféle krónikus panaszokkal nem mehetnek a betegek a rendelőbe.
2. Lázás, köhögős betegek telefonon keresztül jelentkezzenek be. Ellátás konzultáción keresztül történik, a járvány ideje alatt.
3. Recept felírásakor a betegek vegyék igénybe az elektronikus recept felírás lehetőségét, vagy telefonon keresztül kérjék a recept felírását. (ehhez a gyógyszerek nevét fel kell sorolni)
4. A rendelési idők rövidítettek, de a telefonos konzultáció lehetősége a teljes rendelési időre vonatkozik.
5. A JNSZ Megyei Kormányhivatal közleménye alapján az akut légúti tünetekkel rendelkező páciens otthonában vizsgálni tilos, ha a hurutos tünetek mellett magas láz, fulladás jelentkezik, akkor az Országos Mentőszolgálatot kell értesíteni. A 1824 számon.
6. A rendelő bejárati ajtaja belülről be kell zárni, a rendelőbe belépni csak az egészségügyi szerv előzetes engedélyét követően lehetséges.
7. A rendelő, illetve a vizsgáló helyiségbe egyszerre csak egy szülő, és egy gyermek léphet be a gyermekorvosi rendelőbe.
8. A gyermekeket csak egy felnőtt kísérfje, aki lehetőleg ne idős hozzátartozó legyen.
9. A gyermek és a szülő a rendelőbe belépést követően azonnal, szappannal, vagy kihelyezett fertőtlenítő szerrel mosson kezet.
10. A gyermekorvosi váróteremben maximum egy család tartózkodhat.
11. A várakozás a rendelő előtt a szabadban, egymástól legalább egy méter távolságot tartva lehetséges, vagy saját autóban javasolt.
12. Az ellátás ne tartson 10 percnél tovább, erre előzetesen a szülők figyelmét fel kell hívni, hogy a kérdéseikre pontosan készüljenek fel, számítsanak rá, hogy gyors és célirányos, a leglényegesebb panaszokra, illetve tünetekre irányuljon.
13. A háziorvosoknak meg kell beszélniük a rendelési időt, és ezt közhírelni kell.

14. Külön fel kell hívni a figyelmüket a 70 éven felüli betegeknek, hogy ne menjenek a rendelőbe, ha nem muszáj.
15. Azt mindenképpen tudni kell, hogy ha egyetlen egy koronavírusos beteg lesz a rendelőbe, nagy valószínűséggel bezárják a rendelőt. Majd máshonnan fog majd helyettesítő orvos jönni.
16. Az aktív ellátásban résztvevő orvosok, nem mehetnek ki a beteghez.
17. A fogorvos csak sürgősségi ellátást végezhet.
18. A laborvizsgálat egyelőre még működik, de ott is be kell tartani a szabályokat.
19. A bejárat ajtóra ki kell függeszteni a fontosabb tudnivalókat, jól látható helyre, hogy a betegek tájékoztatva legyenek.

Erről értesülnek:

1. JNSZ Megyei Kormányhivatal, Szolnok
2. Valamennyi Bizottsági tag
3. Valamennyi Képviselő
4. Házi orvosok, gyermekorvosok, fogorvosok helyben

Dr. Szolga Ferenc – fogorvos – Felhívta még a figyelmet arra, hogy sokkal többet kell fertőtleníteni, és ez sokkal többre fog kerülni a rendelőbe.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Az önkormányzat a fertőtlenítést már elrendelte. Sürgősséggel óránként csinálják a takarítók a fertőtlenítést.

Gonda Lajosné – intézményvezető - Ma délben volt a munkaátvétel, ez holnaptól fog indulni.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Véleménye, hogy komplexen kell kezelni az egész kérdést, nem csak orvosi, hanem szociális szempontból is.

Dr. Bezsilla Erzsébetnek el kell mennie, megköszönte a doktornőnek, hogy itt volt.

Dr. Bezsilla Erzsébet távozott az ülésteremből.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Mivel a járványügyi helyzet fokozódik, és nem csak orvosi témáról van szó, hanem ettől sokkal összetettebb témáról, amelynek egyik része lehet, azoknak az embereknek az ellátása, akik idősek, magatehetetlenek, esetleg nem tudják a gyógyszereiket kiváltani, ezzel kapcsolatban a Családsegítő Szolgálat felkészültek-e, vannak-e ötleteik, milyen ötleteik vannak, mit tudnak javasolni, hogyan tudnak együttműködni. Ez lenne a kérdése intézményvezető asszonyhoz.

Gonda Lajosné – intézményvezető – Polgármester úr jelezte, hogy szeretne válaszolni.

Dr. Papp Antal – polgármester – Ezek a kérdések már megoldásra kerültek. Szombaton és vasárnap már dolgoztak ezen, ülészttek, és többször is átfutottak ezen a kérdésen. A nappali ellátást beszüntették az időseknél, és az ottani kb. 10 főt átcsoportosították. Ha igényli valaki az ellátást, bejelentheti az önkormányzatnál, a hivatalnál is, bárki, akinek a családja nem tudja az ellátását megoldani, és az önkormányzat ezeket megoldja. Bezárt a bölcsőde és a bölcsőde dolgozóit is át tudja esetleg csoportosítani, és akkor a szociális területen dolgoznak. Ezek már átbeszélésre kerültek, és ha olyan helyzet lesz, több dolgozóra lesz szükség, akkor innen a dolgozók át lesznek csoportosítva.

Szász Éva – jegyző – Akik eddig elvitellel vitték az ebédet, annak az intézmény kiszállítja házhoz. Ez is megszervezésre került.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Ebbe a jelentésbe ennek is benne kell lennie?

Dr. Papp Antal – polgármester – Véleménye, hogy nem kell benne lennie.

Gonda Lajosné – intézményvezető - Elmondta, hogy hétfő óta megváltozott munkarendben dolgoznak. A saját maguk védelmére is intézkedéseket hoztak, másrészt pedig két szervezet együttműködéséről van szó a településen, a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Szociális Szolgáltató Központja és Martfű Város Önkormányzata Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központja. Az elsődleges idősellátásban ők tevékenykednek. Az első lépcső – melyet a polgármester úr is jelzett – az étkezés témakör volt. Összességében 70-75 fő étkeztetett van, aki aktívan igényli ezt a szolgáltatást. Ebből 30-40 fő körüli az, aki nem kért kiszállítást. Az első intézkedés az volt, hogy a kistérségnek felajánlva a gépkocsivezetőt, és a konyha gépjárművét, minden egyes igénybevevőnek elszállítják az ételt, hogy ne kelljen neki otthonról kijönni. A másik lépcső, azzal, hogy a kistérség bezárta a nappali ellátását, és így kapacitás felszabadult, őket célozták meg első lépésként, hogy a házi segítségnyújtásban való jártasságuk, szakmaiságuk, hozzáértésük okán, őket keressék meg az idősek. Amíg az ő kapacitásuk bírja, mind a bevásárlás, gyógyszerkiváltás, és egyéb gondozási feladat tekintetében, ők fogják ezt ellátni. Abban a pillanatban, a szóbeli megállapodás alapján, ha úgy érzik, hogy kapacitásuk nem elegendő, jelezni fognak, és akkor átbeszéljük, és tudják mozgósítani a nem túl nagy erőforrásukat, vagy esetlegesen, szóba jöhetnek azok az intézmények, vagy szakképzett személyek, akik bevonhatók ebbe a tevékenységbe. Abban a tájékoztatóban, mely kikerült az önkormányzat részéről, nevesítették, illetve az intézményben megfogalmazott tájékoztatóban is konkrétan nevesítésre került, felhívni a lakókörnyezet figyelmét, hogy ha az idős nem is kér segítséget, figyeljenek rá, és jelzéssel éljenek feléjük. Úgy látja, hogy ez a folyamat elindult, és egyelőre működik.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Köszöni szépen, nagyon megnyugtató, amit az intézményvezető, és polgármester úr is mondott. Ezzel a dologgal kapcsolatban több teendő nincsen. Ez a bizottság nélkül is működik, nagyon örül neki, hogy ez így van, akkor ezzel már nem kell többet foglalkozni. Van-e még egyéb gondolat, kérdés? Van-e még esetleg ötlet?

Gonda Lajosné – intézményvezető – Amit még esetleg át lehetne gondolni, a civil kerekasztal vezetője, és a civil szervezetek vezetői, akik találkoznak, és kapcsolatot tartanak a tagokkal, valamilyen formában, telefonon, e-mailben, őket is bevonni, hogy figyeljék és biztassák a környezetükben élőket, hogy ha úgy ítélik meg, vegyék igénybe ezt a lehetőséget. Ha az igénylők száma növekszik, akkor a koordinációba esetleg őket is be lehetne vonni, abba, hogy merjenek igénybe venni segítséget.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke - Egyelőre ajánlásként meg lehet fogalmazni.

Gonda Lajosné – intézményvezető – Azért is mondja ezt, mert azoknak a civil szervezeteknek tagjai az utcán, a boltba, a gyógyszertárba és a postán vannak. Ilyen módon gondolta, hogy tájékoztassák őket, hogy ne tegyék ezt meg, hanem éljenek azzal a lehetőséggel, amit elmondott.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Ezt meg kell fogalmazni, le kell írni, és majd ez is legyen a javaslatok közt. Ez jó ötlet. Véleménye szerint jó, hogy összeültek, mert jó gondolatok születtek.

Balasi Zsuzsanna – bizottsági tag, védőnő – Aggályai vannak, mint védőnő. A kismamákkal nem tudnak mit csinálni, még nem kaptak erre vonatkozóan állásfoglalást.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Vannak olyan esetek, melyek a jogszabályba nincsen leírva, és így ők sem tudják, hogy mit tegyenek bizonyos esetekben. Akkor a bizottság 3 igennel elfogadta, ami belekerül a javaslatba. Nagyon szépen megköszönte mindenkinek a részvételét.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Mivel több napirendi pont, kérdés, vélemény nem volt, megköszönte a jelenléteket, a bizottsági ülést bezárta.

k. m. f.



Dr. Despotov Svetozar
bizottság elnöke



Gálné Balasi Zsuzsanna
bizottsági tag